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В сучасному навчальному середовищі цифрові інтернет-ресурси все 

частіше забезпечують різноманітне представлення навчального контенту, яке 

включає не лише текстові, гіпертекстові чи графічні формати, а й аудіовізуальні 

матеріали, а також анімацію. У такий спосіб у людини активізуються різні 

канали сприйняття інформації під час роботи з багатокомпонентним 

мультимедійним інтернет-контентом. Ключовою перевагою інтеграції інтернет-

ресурсів у практику викладання мов, зокрема української, є їхня ергономічність 

у використанні, легкість пошуку релевантних матеріалів серед існуючих баз 

даних, а також можливість розробки авторських навчальних модулів і занять на 

ґрунті цифрових платформ. Таким чином під час вивчення мови, а саме 

української як іноземної, зазначені інструменти створюють передумови для 

значного підвищення ефективності навчально-пізнавальної діяльності, а також 

стимулювання навчальної та самостійної роботи іноземних студентів. 

Теоретична база дослідження ґрунтується на вивченні праць низки 

науковців, які присвятили свої роботи проблематиці інтеграції освітніх 

інтернет-ресурсів та мережі Інтернет у процес викладання та вивчення 

іноземних мов. До цього кола дослідників належать, зокрема, І. Костікова, 

Р. Мільруд, Є. Полат, В. Сафонова, П. Сисоєв, О. Ходакевич. 

Окрему увагу було сфокусовано на наукових розробках, що стосуються 

оптимізації використання інтернет-інструментів у навчанні української мови як 

іноземної (УМІ). Зокрема, роботи О. Вдовіної, Т. Фоменко, Г. Темник, 

Т. Мельниченко, Л. Калініченко, Л. Васецької та Л. Савченко забезпечили 
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систематизацію, класифікацію та ґрунтовний аналіз наявних цифрових ресурсів 

для УМІ. Метою цих досліджень було підвищення ефективності застосування 

інтернет-ресурсів і платформ у процесі вивчення та викладання української 

мови іноземним студентам. 

Результати нещодавніх наукових досліджень демонструють практичні 

аспекти залучення онлайн-ресурсів у навчальний процес з української мови для 

іноземних студентів. Наприклад, у роботах О. Вдовіної було проведено 

комплексний аналіз інтернет-ресурсів, орієнтованих на вивчення української 

мови, включаючи їхню систематизацію та класифікацію. Також дослідниця 

визначила основні позитивні ефекти від застосування мультимедійних засобів у 

цій сфері  [1, c. 29]. Разом з тим питання переваги застосування освітніх 

інтернет-ресурсів у мовній підготовці іноземних студентів усе ще потребує 

подальшого вивчення. 

Відтак метою цього дослідження є визначення переваг використання 

освітніх інтернет-платформ у процесі викладання української мови як 

іноземної, а також доведення ефективності впровадження таких освітніх 

технологій у навчальний процес. 

На сучасному етапі освітній процес являє собою синтез класичного 

навчання та електронного, що функціонує на базі численних інтернет-додатків, 

платформ та сервісів. Завдяки використанню інтернет- та мультимедійних 

технологій досягається урізноманітнення навчальної діяльності та посилення 

зацікавленості студентів. Успішність опанування іноземним мовленням 

безпосередньо залежить від створення середовища, де студенти ініціативно 

використовують навчальні матеріали, знаходять і виконують релевантні 

завдання. 

Потенціал інтернет-платформ є екстенсивним, таким, що водночас 

охоплює як організовані заняття в аудиторії, так і самостійну роботу. В свою 

чергу цифрові ресурси, доступні в онлайновому та офлайновому режимах, 

надають студентам інструменти для визначення результатів, опанування 
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необхідного лексичного матеріалу, залучення довідкових і енциклопедичних 

джерел, а також персоналізації навчання. 

Загальний перелік існуючих платформ для вивчення української мови 

представлено на багатьох сайтах і платформах. Зокрема, на платформі 

«Уповноважений із захисту державної мови» знаходимо каталог Онлайн-

ресурсів з вивчення української мови [3]. 

Розглянемо загальний поділ освітніх інтернет-ресурсів за їх 

спрямованістю: 

- каталоги освітніх ресурсів (електронні бібліотеки); 

- платформи для онлайн-курсів (Prometheus, EdEra ); 

- сайти підтримки вивчення навчального предмета (Learning Apps); 

- електронні підручники;  

- веб-енциклопедії ; 

- онлайн-словники (Горох, ГРАК); 

- освітні відео канали (Всеукраїнська школа онлайн); 

- сервіси для створення презентацій (Canva);  

- сервіси для перевірки знань з навчального предмета (Quizlet, 

Kahoot!, Мова ДНК нації). 

Кожна група містить багато інформаційних ресурсів, які можуть стати 

корисними для різних рівнів та етапів опанування української мови. Ресурси 

кожної з існуючих безкоштовних онлайн-платформ дають можливість 

викладачам створювати та використовувати індивідуальні дидактичні матеріали 

у роботі з іноземними студентами. 

Науковці виділяють такі переваги використання електронних навчальних 

ресурсів для створення та використання дидактичних матеріалів [2]: 

- індивідуалізація та диференціювання процесу навчання; 

- підвищення мотивації навчання завдяки використанню різних видів 

діяльності і джерел інформації; 

- зміна характеру пізнавальної діяльності; 



106 

 

- діагностування помилок і навчальних досягнень студентів; 

- контроль або моніторинг навчальної діяльності студентів і зворотний 

зв’язок між викладачем і студентами; 

- вільний доступ до дидактичних матеріалів; 

- можливість створювати онлайн-курси із обмеженим доступом тощо. 

Прикладом практичного застосування цифрового ресурсу у викладанні 

української мови як іноземної (УМІ) є досвід розробки комплексу завдань в 

онлайн-форматі із застосуванням платформи Quizlet. За умов стабільного 

доступу до мережі Інтернет, здобувачі освіти не лише засвоюють знання та 

формують необхідні навички, але й оперативно отримують зворотний зв’язок 

щодо своїх результатів. 

Додатковою перевагою роботи з цією платформою є можливість доступу 

до мобільної версії Quizlet, що дозволяє студентам виконувати цільові завдання 

в режимі позааудиторної самостійної роботи. Платформа вирізняється високою 

ергономічністю та доступністю: достатньо ввести ключові терміни, і система 

автоматично генерує їхні пояснення чи визначення, а також пропонує систему 

проблемно-орієнтованих завдань, зокрема, тести з перехресним вибором, а 

також завдання на встановлення істинності чи хибності твердження. 

Quizlet також забезпечує можливість моніторингу прогресу студентів у 

режимі реального часу, а також перевірку рівня засвоєння лексичного матеріалу 

в ігровій формі. Створені на платформі завдання дозволяють інтегрувати 

візуальні матеріали (фотографії), переклад і тлумачення слів. Регулювання 

інтенсивності виконання вікторин і тестів здійснюється шляхом встановлення 

часових лімітів для кожної окремої одиниці завдання. 

Емпіричний досвід використання різноманітних інтернет-платформ 

підтвердив їхню високу результативність та ефективність у контексті 

саморозвитку, самонавчання, а також навчання, організованого під 

керівництвом педагога. Інтеграція цифрових платформ із технологіями 
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інтерактивного та проблемного навчання створює нові перспективи як для 

викладацької діяльності, так і для навчального процесу загалом. 

Так застосування електронних навчальних ресурсів у процесі освоєння 

іноземної мови на сучасному етапі набуло статусу імперативної необхідності. 

На основі комплексного аналізу результатів впровадження інтернет-ресурсів у 

практику викладання української мови як іноземної, було сформовано такі 

ключові висновки щодо переваг їх використання: 

- підвищується мотиваційний рівень суб’єктів навчання, що детермінує 

зростання загальної ефективності освітнього процесу.  

- забезпечується цілеспрямоване формування іншомовної лінгвістичної та 

комунікативної компетенції студентів.  

- створюються сприятливі умови для культивування атмосфери 

співробітництва та активної комунікативної взаємодії.  

- спостерігається оптимізація як педагогічної діяльності викладачів, так і 

навчальної роботи студентів. 

- формуються передумови для оперативного контролю та 

фасилітативного моніторингу навчальних досягнень здобувачів освіти.  

- надаються можливості для актуалізації нових знань та розвитку 

когнітивних навичок вищого рівня. 

Таким чином використання освітніх інтернет-платформ  відкриває 

численні можливості в навчальному процесі, значно полегшуючи роботу та 

надаючи низку переваг як викладачеві, так і студентам. Вони дозволяють 

створювати більш інтерактивне та різноманітне навчання, роблячи матеріал 

доступнішим і зрозумілішим.  

Правильне використання освітніх інтернет-платформ надає значні 

переваги у вивченні української мови, допомагає підвищити ефективність 

навчання та сприяє розвитку критичного мислення в іноземних студентів. 
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Актуальність досліджуваної проблеми. Питання ефективного викладання 

іноземної мови у вищій школі нині набуває особливої актуальності в умовах 

глобалізації, академічної мобільності та цифровізації освітнього середовища. 

Освітня парадигма ХХІ століття змістила акцент з накопичення знань на 

розвиток ключових компетентностей, зокрема іншомовної комунікативної. Це 

зумовлює потребу у переосмисленні традиційних методів викладання й 

активному впровадженні інноваційних технологій, що поєднують інформаційні 

ресурси, інтерактивні алгоритми та комунікативні практики. 

Об’єктом дослідження виступає процес викладання іноземної мови у 

закладах вищої освіти, предметом дослідження –  теоретичні та практичні 


